



Из опыта реализации проекта
«ШАГ – Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Гимназия №6 имени Ф.Э.Дзержинского г.Гродно»
Гродненской области

Дата проведения: 26.10.2023

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал»
(о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей,
значении семьи и семейного воспитания).



26.10.2023 в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов в ГУО «Гимназия №6 имени Ф.Э. Дзержинского г. Гродно» прошел информационный час по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания).

Гостем мероприятия стал отец троих детей, священник религиозной общины «Приход храма Рождества Христова г. Гродно Гродненской епархии Белорусской Православной Церкви», клирик отец Евгений Шулейко.

В ходе тематического блока **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»** модератор встречи учитель истории Черницкая Елена Андреева актуализировала знания учащихся о роли семьи в жизни человека, общества и государства с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем» с использованием google-формы. Особенностью данного этапа был широкий охват участников, так как викторине участвовали не только учащиеся, присутствовавшие на мероприятии, но и их родители.



Творческая группа ребят, актив пионерской дружины гимназии, продемонстрировала видеоролик-пояснение к вопросу об обязанностях детей по отношению к семье и родителям.

Участники встречи высказали мнение о важности проведения Недели родительской



любви как способа укрепления семейных традиций, сохранения и популяризации семейных ценностей, развития интереса к изучению исторического и культурного наследия своей семьи, малой родины, формирования гражданских и патриотических качеств у детей.

В ответ на поздравление учащихся с Днем отца священнослужитель отметил, что для сохранения традиционных семейных ценностей, полноценного развития человека необходимо объединение усилий обоих родителей.



Духовное

возрождение общества, становление нравственности, формирование и укрепление гражданских институтов – условие успешного развития государства. Все это становится невозможным без наличия правильных жизненных ориентиров в семьях, без любящих родителей и любимых детей.

Руководитель по военно-патриотическому воспитанию Горбач Юрий Юрьевич пояснил присутствующим, какие правовые гарантии в области трудового законодательства имеют семьи, воспитывающие детей.

ШАГ2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ». Член Молодежного парламента, учащаяся 10 «А» класса Курч Мила с помощью мультимедийной презентации рассказала о людях, успешных в воспитании детей, семейной жизни. Среди этих людей и отец Евгений Шулейко. Биография его жизни, семейный девиз, много красочных фотографий легли в основу презентации о госте.



В ходе брифинга участники смогли задать отцу Евгению интересующие вопросы о его семейных ценностях и семейных традициях, о взгляде на роль семьи в формировании гармоничной личности и многое другое. Диалог получился живым и интересным.

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ». Модератор встречи предложила ребятам поразмышлять над высказыванием В. А. Сухомлинского: «Семья –



это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро». В конце данного блока участники встречи создали интерактивный плакат «Семья – это...».

По итогам информационного часа разработан виртуальный альбом о семье почетного гостя информационно-образовательного проекта ШАГ.

Салимова Алина Викторовна,
заместитель директора по воспитательной работе
ГУО «Гимназия № 6 имени Ф.Э. Дзержинского
г. Гродно», Гродненская область
+375295138234